                      …Иисус сказал: пустите детей 

и не препятствуйте им приходить ко Мне,
ибо таковых есть Царство Небесное.
(Евангелие от Матфея 19:14)
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Тогда пришли к нему все братья его и все сестры его и все прежние знакомые его, и ели с ним хлеб в доме его, и тужили с ним, и утешали его за все зло, которое Господь навел на него, и дали ему каждый по кесите и по золотому кольцу.
                                                                                                    (Иов.42:11)

Изучаем Библию
Страдание, страдать. 

В мире, который Бог изначально создал "хорошо весьма" (Быт 1:31), страдания не было. Но вследствие греха человеческая жизнь подверглась Божьему суду и оказалась во власти смерти (Быт 2:17; 3:19); человек утратил свободу и познал страдание. (Евр 2:15). Поскольку в сотворенном мире человек был образом 
и подобием Божьим (Быт 1; 2), его поступок обрек на страдания 
и остальных земных тварей (Рим 8:18-23). С тех пор порядок, установленный на земле Богом, включает в себя бытие и небытие, жизнь и смерть (Быт 3:17-19). Они служат предзнаменованием грядущего Божьего Суда над всей вселенной.Таким образом, страдания - это результат безбожной жизни человека, разлада между Богом и созданным Им миром.
 По приговору Божьего суда мир смерти через страдание проникает в нашу жизнь, причем более всего тогда, когда смерть противится зарождению новой жизни. В псалмах глубочайшее страдание сравнивается со смертью (Пс 17:5; 21:16; 114:3, 8). Человек не в силах самостоятельно избавиться от этих уз; 
доступ в мир, в котором нет страдания и смерти, - для него закрыт (Быт 3:24). Человек рассматривается в Библии прежде всего как существо глубоко страдающее и - сознательно или нет, - стремящееся к избавлению. Страданию подвержено все существо человека - тело (например, через болезни, гонения, тюремное заключение), душа (например, в связи с утратой близких людей) 
и дух (например, в поисках ответов на вопросы о смысле жизни и о Божьей справедливости). Иов, прототип страждущего человека, испытал самые разнообразные формы страдания. Среди библейских страдальцев можно вспомнить также Давида (потерявшего нескольких сыновей), автора 72-го псалма, Екклесиаста, апостола Павла (2Кор 11:23-29) и мучеников за Слово Божье из книги Откровение (Откр 6:9-11; 17:6). 
О характере страдания можно отчасти судить по употребляемым для их обозначения греческим словам. Здесь встречаются преимущественно два понятия: "бессилие", "слабость"
[греч. астенея] и "претерпевание" [греч. патема]. И то и другое говорит об одном и том же: человек немощен, не имеет сил сопротивляться, поэтому ему приходится испытывать на себе действие чуждой ему силы, которая отягощает его жизнь. Осознав, что он не властен над собой, человек должен решить, как ему жить дальше. Он может либо обвинить во всем Бога и отвернуться от Него, тем самым отдавая себя во власть зла 
(Откр 16:9), либо признать, что страдании посланы ему Богом
(Пс 38:12; 93:12; Евр 12:6), что они дают ему возможность полностью довериться Богу в надежде получить от Него помощь (2Кор 12:7; Пс 37; 65:10-12). И тогда страдания принесут ему спасение: "Страдающий плотию перестает грешить" (1Пет 4:1). Виновником страдания и смерти, как о том говорится в Книге Иова, является сатана (Иов 2:4 и след.; ср. также 2Кор 12:7;
1Пет 5:8,9). Бог допускает его разрушительные деяния в 
качестве наказания людям за грех (Иер 21:5 и след.), в качестве воспитательной меры, призванной отучить от греха (Евр 12:5-11), а также для очищения (Ис 48:10) и сохранения от греха (2Кор 12:7; ср. также 1Пет 4:1). Именно в Книге Иова раскрывается таинственный смысл изгнания человека из рая в мир страданий 
и смерти, дабы он "не взял также от дерева жизни, и не вкусил, 
и не стал жить вечно" (Быт 3:22); Бог производит над человеком Свой суд; через страдания и смерть Он заставляет его осознать последствия отпадения; существует, однако, и возможность преодоления разрыва с Богом. Вся сила страдания была обрушена на Иисуса Христа, Сына Божьего. Его пришествие во плоти (Ин 1:14) для спасения человечества (Лк 4:17-21) было шагом в пучину страдания. (Евр 12:2,3). Свой путь страданий 
Он принимал как Божье предначертание (Мф 16:21 и др.); 
в Своей жизни Он был подобен людям, наказуемым Богом (Евр 2:14-18). Он смиренно отдал Себя во власть Отца (Флп 2:8; Евр 5:7,8) и, будучи безгрешным, стал сострадательным братом для всего человечества (Евр 4:14,15). Но все это произошло по Божьей воле; предсказанному о Христе надлежало исполниться (Лк 24:44). Значение Его подвига раскрывается в Ис 52:13 - 53:12: "Наказание мира нашего было на Нем". Таким образом, Бог, обрекая Иисуса на страдания и смерть (2Кор 5:21), в Его лице вершит Свой суд над всеми людьми. Но эта смерть и последовавшее за ней воскресение разрушили власть дьявола 
и смерти (Евр 2:14,15; 2Тим 1:10). Исцеление от болезней, очищение от греха и избавление от страданий и смерти - все это плоды Его победы над "князем мира сего", "имеющим державу смерти" (Ин 12:31; Евр 2:14; Откр 7:13 и след.). Кто Сам есть "воскресение и жизнь" (Ин 11:25), Тот не останется в узах смерти (Деян 2:24). Кто верует в Него, тот причастен к победе над грехом, страданием и смертью (Рим 6:3-11). Раны умершего на кресте и воскресшего Иисуса превращают общение с Ним в "участие в страданиях Его", принятых Им за грехи мира (Флп 3:10). Пока существует сей мир страданий и смерти, это правило будет относиться как к отдельному человеку, так и к Церкви, Телу Христову (Кол 1:24). Существующие в этом мире страдания учат смирению и ведут к очищению, благодаря которому укрепляется вера (2Кор 1:8,9; 4:7-12). Участие в страданиях Христа вознаграждается причастностью к Его воскресению (Флп 3:10,11). Бог требует от страждущих со Христом терпения. В качестве образца терпения Церкви предлагается благочестивый страдалец Иов (Иак 5:11). В человеческой немощи совершается Божья сила (2Кор 12:9). Терпение и вера помогают осознать, что все сегодняшние страдания не могут сравниться со славой, которая уготована Церкви Божьей в будущем (Рим 8:18). Даже если значение победы, одержанной Христом над смертью, до сих пор не открылось в этом мире страдания и смерти (2Кор 5:7), Церковь познаёт это через Божье откровение, говорящее, что однажды небо и земля обновятся во Христе и что не будет больше "ни плача, ни вопля, ни болезни" (Откр 21:4; ср. также Ис 35; 25:8).
"Вразумлю тебя, наставлю тебя на путь,

 по которому тебе идти; буду руководить тебя,

 око Мое над тобою". (Пс.31:8)
                                                                           Кристина Рой
                                Три друга

7. Узнали друг друга

Семь дней... Какой короткий и все же часто какой длинный отрезок времени! Что только можно пережить за эти дни! Иногда думаешь: неужели это уже все миновало?

Так же и Ондрейко Гемерский, одиноко шагавший по лесу, думал про себя: было ли то, что он пережил в эти последние дни действительностью или это были только грезы? Нет, это было действительностью! Больная дама уже приехала и жила в хижине Палко.

Но Ондрейко ни разу не удалось ее увидеть, хотя он уже три раза приносил ей кислое молоко. Тетя всегда говорила, что дама спит и ей нужно много спать. Ах, почему она спит именно тогда, когда он приходит? С Петром она уже разговаривала и даже подарила ему коробку со сладостями. Палко читал ей уже из своей книжечки. Он сказал, что она такая же красивая, как его мамочка. Лишь Ондрейко ее еще не видел. Сколько он уже молился об этом! Сегодня утром он особенно молился о том, чтобы она не спала в тот момент, когда он придет, чтобы, наконец, увидеть ее и хотя бы поздороваться. Последнее время молодые пастухи, особенно Стево, давали ему понять, что эти пастбища принадлежат его отцу, а значит, и ему. И когда они давали ему сыр и масло для дамы, то давали щедро:- Бери, ведь это все твое!" Эта мысль ему очень понравилась.- Это все наше! Если Палко имеет право говорить: наша хижина,- то отчего он, Ондрейко, не должен говорить: наши пастбища, наши земли, наши леса! Значит, эта дама приехала к нам, хотя и живет в домике Палко,- думал мальчик.- Когда она немного поправится, она сама придет за кислым молоком". Занятый такими мыслями, Ондрейко не заметил, как очутился у перекрестка, откуда одна тропинка вела к скале, а другая- к маленькому домику в долине. Воздух был чист и свеж, с пастбищ доносился звон колокольчиков.- Это ягнята резвятся, звон их колокольчиков отличается от других",- улыбнувшись, подумал Ондрейко и побежал по направлению скамейки, чтобы там немного отдохнуть. Но, к его удивлению, скамейка была уже занята. Никакая из лесных фей, о которых ему рассказывал Стево, не могла быть прекраснее той, которую он сейчас видел. О, как она была красива! Скамейка, на которой она сидела, была покрыта ковром, сбоку лежала такая же подушка, на которую опиралась белая рука женщины. Ее взгляд был устремлен вдаль.

Мальчик поставил кувшин на землю и, сложив руки как для молитвы, смотрел на это милое, бледное лицо. И снова ему казалось, что кто-то берет его в свои объятия и уносит в далекую страну воспоминаний... Дама все еще не замечала мальчика. А жаль! Сегодня он так хорошо выглядел! В субботу доктор подарил ему новый костюм, почти такой же, как у Палко: рубашку с широкими рукавами, узкие штанишки, высокие сапожки, круглую шапочку и маленькую вязаную курточку. Петр тоже получил костюм, какие обычно носят в этой местности. Ондрейко был очень рад, что теперь не отличался от своих товарищей, и вчера в церкви многие прихожане поглядывали на них. Ах, если бы дама взглянула в его сторону! Но она все еще глядела вдаль. Да, это она жила в хижине Палко! Да и кто другой мог сидеть на этой скамейке? С ней была и ее белая кошечка. Значит, дама уже встала, а он только сейчас принес ей завтрак! Неужели он запоздал? Кислое молоко ведь нужно еще подогреть, когда же она тогда будет завтракать?

Набравшись храбрости, Ондрейко поздоровался с ней. Женщина вздрогнула и с удивлением посмотрела на робко приближавшегося мальчика.

- Доброе утро,- проговорил Ондрейко, кланяясь.- Я принес вам кислое молоко, но, наверное, немного запоздал. Я очень торопился, пожалуйста, не сердитесь!

- Ты принес мне молоко?- спросила удивленно дама. Она встала со своего места и взяла из рук мальчика тяжелый кувшин.- О, он чересчур тяжел для тебя!

- О нет!- робко возразил мальчик, глядя большими глазами на даму.

О, как счастлив он был, что наконец увидел ее.

Она разговаривает с ним и даже взяла его за руку!.. ? Как тебя зовут?

- Ондрейко.

- Ты тоже живешь здесь на пастбище?

- Да, я живу у дяди Филина. Мне там очень нравится. Дама пошла с мальчиком к домику, неся сама кувшин. Она была среднего роста, и в ее осанке и движениях было что-то княжеское.

- А почему Петр или Палко не принесли кислое молоко?- спросила она, стараясь вовлечь Ондрейко в разговор.

- Мы носим по очереди.

- По очереди? Но я тебя еще ни разу не видела!

- Я приношу молоко уже третий раз, но вы всегда спите.

- Вот как? Значит, я проспала твое посещение?

Ну сегодня тогда я тебя так скоро не отпущу. Ты должен у меня отдохнуть и позавтракать со мною. Посмотри, вот и тетя уже ожидает нас! Дама радостно подошла к тете и протянула ей кувшин.

- Поглядите, кто сегодня нам принес кислое молоко. Вы, конечно, уже знакомы, но мы сегодня встретились впервые. Я вас прошу угостить хорошим завтраком моего гостя.

У тети немного дрожали руки, когда она брала кувшин. Сказав, что поторопится разогреть кислое молоко, она зашла в хижину. О, как рад был Ондрейко, что Господь ответил на его молитву! Петр разговаривал с дамой только в кухне, его же она повела в горницу! А как красиво было там: плюшевый диван, кресла и другие дорогие вещи,- почти как в замке Гемерских. Он сидел с ней на диване и рассматривал картинки в большой книге. Это были красивые виды городов и их окрестностей- Она показывала ему их, рассказывая и называя их.

- Вы во всех этих городах были?- осмелился спросить мальчик.

Ее лицо покрылось печалью.

- Да, Ондрейко! Но теперь у меня одно желание и стремление: навсегда остаться в этих горах, забыть про существование этого злого мира и никогда больше его не видеть.

Тут тетя принесла завтрак, и они сели за красиво накрытый стол. Перед едой он теперь всегда молился, так он поступил и сейчас; и от радости, переполнявшей его сердце, он добавил еще:- Благодарю Тебя, дорогой Иисус, что Ты услышал мою молитву".

Дама уже поднесла стакан с молоком ко рту, но услышав молитву Ондрейко, поставила его обратно и, словно пристыженная, опустила голову. Слеза повисла на ее длинных ресницах.

Когда они позавтракали, дама неожиданно спросила Оидрейко, о чем он молился Иисусу? Он признался ей, что давно хотел ее увидеть и поэтому часто завидовал своим товарищам. Теперь его желание исполнилось и он благодарен Иисусу за это. Он попросил у нее разрешения посмотреть еще другую книгу, которая лежала на столике. Там были только фотографии. Из под своих длинных ресниц он взглянул на даму. На очень многих фотографиях была снята она, но везде на ней были странные наряды. На одной фотографии она была одета в широкую мантию и на голове у нее была корона. Внизу была надпись:- Мэри Славковская в роли Марии Стюарт". Ондрейко долго глядел на фотографии. ? Почему ты так пристально разглядываешь эти фотографии?- спросила дама, гладя его кудри. ? Это вы везде сняты? Значит, вы играли в театре? Она удивленно взглянула на него.

- Неужели ты знаешь уже что-то о театре? Разве ты там когда-нибудь был?

- Нет,- лицо мальчика покрылось печалью.

- Что с тобою, Ондрейко?- спросила она, обнимая мальчика.

- Ах, моя мама тоже, наверное, снята на таких же фотографиях.

- Твоя мама? - спросила удивленно дама. - Разве она не крестьянка?

- О нет!- Глаза мальчика засияли.- Она знаменитая певица. Но я ее, наверное, никогда больше не увижу, так как она меня давно позабыла. У меня никого нет, хотя мои родители живы. Я долго печалился об этом. Но с тех пор, как с нами Палко и я принял Иисуса Христа в свое сердце, я не чувствую себя таким одиноким и покинутым, потому что знаю: Иисус любит меня и Он со мной...

Мальчик замолчал, так как дама вдруг сильно побледнела; рука, обнимавшая мальчика, опустилась, и глубокий вздох сорвался с ее губ.

- Тетя!..- вскрикнул перепуганный мальчик.

К счастью, в комнату быстро вбежала тетя Моравец. Она намочила мертвенно-бледное лицо дамы водой и дала ей нюхательное средство. Подсунув ей под голову подушку, она подняла ее ноги на диван, и через некоторое время дама пришла в сознание.

Тетя сразу взяла Ондрейко за руку и повела его в кухню. На его испуганные вопросы она лишь отвечала, что ее дама еще очень слаба и нуждается в отдыхе. Ондрейко должен был ей рассказать, о чем они вместе беседовали. Тетя вздыхала и гладила мальчика по голове, приговаривая:- Так должно было случиться, и чем раньше, тем лучше!" Она не стала удерживать Ондрейко. когда тот сказал, что должен идти домой, но кувшин обратно нести ему не разрешила. ? Пришли к нам после обеда Палко. Он обещал моей госпоже, что проводит ее до пастушьей хижины. С завтрашнего дня она должна сама приходить на пастбище и пить там кислое молоко, так сказал господин доктор.

- Но она же еще больна,- сказал озабоченно мальчик.

- Она больше не больна, но только слаба, и эту слабость она должна побороть.

Ах, в мире нет блаженства без примеси горечи.

Если бы его встреча с дамой не завершилась так странно, Ондрейко вернулся бы домой гордым и счастливым. Плачущим нашел его в лесу дядя Филина. Подняв его на свои сильные плечи, он понес его в хижину. По дороге Ондрейко все ему рассказал, и Филина узнал причину его огорчения.

- Дядя, я, наверное, сказал ей что-нибудь очень плохое, хотя я не знаю, что именно, и она поэтому так опечалилась,- всхлипывая, говорил Ондрейко. - Не плачь,- успокаивал его дядя.- Ты сказал то, что тебе Господь вложил в уста. Еще сегодня до ее прихода сюда все уладится.

Дядя Филина принес усталого мальчика в свою каморку и уложив в постель, присел на краешек кровати. Он долго еще сидел около него, гладя его волосы, и вскоре Ондрейко сладко уснул. Грустно взглянув на него, Филина тихо вышел. Полчаса спустя пастухи видели дядю, одетого по праздничному и шагавшего по направлению к скале. Они думали, что он идет в город и удивились, так как он только вчера был там.

В это же самое время в домике Палко было слышно горькое рыдание, которое не так легко и скоро утихло, несмотря на все старания тети Моравец. Всхлипывая, дама говорила:- Он был здесь, мой маленький дорогой сыночек, и я этого не знала! Этот тяжелый кувшин он принес мне собственноручно... Он жаждал меня увидеть, но он меня не узнал... и как он мог! Ведь я сама его не узнала! Он думает, что мать его давно позабыла... Но это неправда! Все прелести мира не смогли заменить мне его! Его, мое потерянное сокровище! Отец мой. отец! О, если бы ты знал, что стало с твоей дочерью! Ты ее учил складывать руки для молитвы, но она это забыла!.. Я изменила своему супругу! Я- жестокая мать! Если б ты только знал, что все твои предостережения исполнились в буквальном смысле..." Женщина зарыдала еще громче. Тетя вышла, услышав шаги в сенях. Вернувшись через некоторое время, она спросила, может ли госпожа принять старого Филина, который пришел поговорить с ней по очень важному делу. Минуту спустя пастух сидел в горнице. - Я к вам пришел, госпожа Славковкая,- начал он строго.- Греху, который вы совершили по отношению к Ондрейко, должен быть положен раз и навсегда конец. Доктор мне сказал, что вы- его мать, а мой господин является его отцом. И что ж! Нежный, в любви нуждающийся ребенок, должен теперь подрастать, как говорится в одном стихе:- Ни отца, ни матери, ни сестры, ни брата. Почему ж, моя судьба, ты так горьковата?" Его голос звучал строго. Дама умоляюще спросила его:

- Что же мне делать? Они ведь его у меня отняли и присудили Гемерскому. Мой адвокат сделал все, что только от него зависело, но все было напрасно. - А стали бы вы теперь его любить и заботиться о нем, как это подобает настоящей матери, если бы мой господин вам его вернул?

- Стала бы я? О! Я не заслуживаю того, чтобы меня так спрашивали. Хотите верьте, хотите нет, но я отдам все, только бы мне его получить. Ведь он любит меня, недостойную.

- Да, он вас любит так, как только может любить дитя. Поэтому-то я и пришел к вам. Сегодня или никогда Бог дает вам возможность получить обратно ваше сокровище. У вашего бывшего мужа большие долги. Управляющий получил указание негласно продать имение. Если у вас достаточно денег, а доктор сказал, что вы их имеете, тогда купите его из первых рук, пока оно не попало в руки дельцов. Когда ваш адвокат поставит господина Гемерского в известность, что вы покупаете имение и переводите его на имя мальчика, то он останется у вас. Гемерский всегда говорил, что имение перейдет к Ондрейко, так как он является его первенцем, и об этом знает вся округа. Если это превосходное имение станет собственностью сына бывшего владельца, то в этом нет ничего позорного. При благоразумном управлении оно принесет больше дохода, чем в настоящее время. Если вы сейчас и затратите на это большую сумму денег, оно, безусловно, и будет стоить этого.

- Ах, дядя Филина!- Женщина ухватилась за руку дяди.- Как я вам благодарна и признательна за ваш добрый и мудрый совет! Чем могу я вам отплатить?

Я не знаю, хватит ли моих наличных капиталов, но у меня есть драгоценности, и мне нетрудно будет заплатить за имение; кое-что мне даже останется для начала.

Я не так уж неопытна в ведении сельского хозяйства, как вы думаете. Я дочь фермера. Но кто купит мне имение? Мой адвокат в отлучке.

- Мы обратимся к господину доктору. Вы поедете вместе с ним к управляющему замком и там обо всем договоритесь. Он получил поручение негласно продать замок. Как только имение будет принадлежать вам, начните хлопотать и насчет мальчика. Так, по крайней мере, я полагаю. Но Ондрейко вы должны еще сегодня сказать всю правду, чтобы он больше не мучился. Придите сегодня после обеда; я пришлю Палко, чтобы он вас проводил.

Филина встал.

- Я бы не пришел к вам сегодня, так как вы еще слабы, но продажа не ждет, и Ондрейко так горько плакал. Он думает, что сказал вам нечто очень плохое, доведя вас до обморочного состояния. Ребенок очень нежен. Ему нужна не только физическая закалка, его сердце так жаждет материнской ласки... Итак, Господь да пребудет с вами!

- Дядя Филина!- Женщина преградила ему дорогу.- Известно ли вам, почему я развелась с Гемерским? Или вы думаете, что я покинула его из-за неверности, потому что была певицей?

- Господин доктор мне сказал, что мой господин поступил с вами несправедливо. Дальнейшее меня не касается. У каждого из нас достаточно собственной вины. Бог видит нас и знает нас.- Не судите, да не судимы будете..." Обычно грубый голос Филина при последних словах прозвучал почти нежно. Он протянул женщине руку и вышел.

- Дядя Филина! Вы уже возвращаетесь из города?- прозвучал рядом голос.

Перед ним стоял Палко, держа в руках узелок с грибами.

- Я не был в городе, Палко. Но что ты здесь делаешь? Филина сел на пень, обросший мхом. Мальчик прилег рядом на мягкие моховые подушки.

- Я относил для Стево письмо, которое мальчуган лесника попросил передать от его матери. Стево очень обрадовался, что его мать опять здорова, она ведь была больна. Слава Господу!

- Я тоже рад, она славная женщина. Если у сына нет матери, он лишается также и родины,- задумчиво сказал Филина.- Где это ты нашел такие грибы?

- Правда, чудесные? Они мне тоже сразу приглянулись. Иошко их нам приготовит к ужину.

- Правильно, но самые лучшие отбери и отнеси после полудня женщинам в вашем домике. Они очень обрадуются.

- Я на самом деле должен привести даму? Не будет ли это слишком далеко для нее?- спросил озабоченно мальчик.

- Я не думаю, вы пойдете медленно.

- Но если она все-таки не сможет, дядя?

- Я ее сейчас видел, я оттуда возвращаюсь.

- Вот как! Вы ее видели? Вы к ней зашли, возвращаясь из города?

Дядя помолчал некоторое время, что-то обдумывая.

- Палко, я хочу тебе нечто сказать. Если Господу будет угодно, ты мне поможешь в одном трудном деле?

- Охотно, вы только скажите!

- Господином этих пастбищ по склону гор является отец Ондрейко. Это ты знаешь? .?

Да, я это знаю.

- А та прекрасная дама,- он указал по направлению дома Лезина,- является его матерью.

- Что?!- воскликнул Палко, вскакивая.- Что вы сказали? Его матерью? Почему же они не вместе, и Ондрейко не с ними?

- Потому что они разведены, и у господина Гемерского уже несколько лет другая жена.

Палко опустился на колени перед старым пастухом.

- Разве Господь Иисус позволил им так поступать?

Ведь в Библии написано, что этого нельзя делать.

- Знаешь, Палко, на свете многое делается, чего Бог не хочет, так же и это. Я знаю, что это грех, но раз уж так случилось, ничего не поделаешь. Дама еще до своего замужества была знаменитой певицей в Америке. Она была очень красива, она и сегодня еще прекрасно выглядит. Гемерский женился на ней и привез ее в Европу к своим родным. Родные на него рассердились, так как она была не дворянского происхождения.

Они были с ней весьма неприветливы, да и он не оказал ей должного внимания. Насколько я его знаю, он не из тех, кто станет защищать свою жену. Возможно, он и раскаялся, что не женился на какой-нибудь графине. Что было между ними, я не знаю. Но насколько мне известно, в один прекрасный день, когда он отсутствовал, она взяла мальчика и покинула его. Они жили в то время в Будапеште. Денег у нее было немного, а она должна была содержать себя и мальчика, и она снова вернулась в театр. Гемерский подал на нее жалобу, что она его покинула и не пожелала больше вернуться.

Начался процесс, и брак был расторгнут. Мальчика присудили отцу, и в конце концов он очутился у нас. Покуда мальчик находился у людей, к которым отдала его мать на попечение, он слышал о ней только хорошее. Но когда попал к людям, к которым отдал его отец, он ничего хорошего о своей матери не слышал. Да это и вполне понятно. Таким образом у мальчика появились всякие мысли относительно его матери, и все же он стремится к ней и тоскует по ней. Поэтому я сейчас был у дамы, чтобы посоветовать ей, каким путем она может снова вернуть себе мальчика и просил ее сегодня же открыться Ондрейко. Я рассказал тебе это для того, Палко, чтобы ты подготовил Ондрейко к сегодняшнему свиданию, скажи ему, кто сегодня придет к нам.

Вокруг было тихо. Дядя взглянул на задумавшегося мальчика.

- Скажешь ли ты все это ему, Палко?

- Да, дядя. Но перед этим я должен просить сил у Господа Иисуса, так как это нелегкая задача. Как хорошо, что Ондрейко уже принадлежит Иисусу! Он поможет и своей матери найти к Нему путь.

- Ты умный мальчик,- сказал старый пастух.

- Но, дядя Филина,- снова заговорил Палко, - когда вы мне окончательно скажете, что всецело принадлежите Господу Иисусу?

Умоляющий ласковый голос мальчика вызвал слезы на глазах мужчины.

- Я и сам не знаю, что тебе на это ответить, мой мальчик. Мне и самому чудно; но с тех пор, как я поступил как когда-то Закхей, у меня такое чувство, будто великая тяжесть свалилась с меня, и то, что меня тяготило, ушло куда-то. Порою мне кажется, что Сын Божий действительно живет во мне, и когда я читаю Библию, мне кажется, будто Он обитает в моем сердце и открывает мои слепые очи. Теперь я не знаю, мой мальчик, что я еще должен сделать.

- Ах, дядя!- воскликнул Палко, прыгая от радости.- Да вы Его уже приняли! Он снял с вас бремя и взял его на Себя.

- Что ты говоришь, мальчик?!- воскликнул изумленный Филина.- И это все?

- Да, это все. Мы должны только Ему верить и доверять. Вы ведь знаете, что Он говорит:- Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко" (Матф. 11:28-30). Вот вы к Нему пришли, и Он вас успокоил!

- Я верю этому, мой мальчик; я верю и так же понимаю, как Закхей, Он пришел взыскать и спасти погибшее; Он и меня, погибшего грешника, искал, и я дал Ему меня найти.

Когда они, спустя некоторое время, преклонили колени, радость и великое ликование было на небе, так как снова человек принял в свое сердце Иисуса Христа, ибо написано:- А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божьими" (Иоан. 1:12). Таким путем ангелы записали новое имя в Книгу Жизни.

Первый раз в жизни Филина от всего сердца молился Богу, Отцу своему. Он благодарил Агнца за Его смерть, за искупление и прощение, а также за то, что Он прислал к ним Палко.

- Теперь мне больше за вас не нужно молиться, - сказал Палко после молитвы.- Но сейчас я буду еще ревностнее молиться за мать Ондрейко и, чтобы и она нашла Иисуса и доверилась Ему.

Они вместе прошли еще некоторое расстояние, затем дядя свернул на тропинку по направлению к пастбищам, а Палко- в сторону пастушьей хижины, распевая при этом так громко, что эхо вторило ему с гор. Все послеобеденное время ушло на уборку хижины. Мальчики скоблили и подметали до тех пор, пока нигде не было видно больше ни пылинки. Ондрейко принес огромный букет цветов, чтобы из них сплести гирлянду. Когда гирлянда была готова, дядя прикрепил ее над дверью.

- Итак, теперь я пошел,- сказал Палко, когда все было готово.- Ондрейко, пойдем со мной. Я здесь поблизости видел прекрасные цветы, ты их можешь нарвать.

- Правильно, время как раз подоспело,- поддержал дядя,- идите вместе.

Ондрейко охотно пошел с Палко. Весело побежали мальчики в лес и, найдя поляну с множеством цветов, нарвали чудесный букет.

- Присядем немного, - предложил Палко. - Ондрейко, я хочу тебя кое-что спросить: ты хоть немного помнишь еще свою мамочку?

- Мою мамочку?- вздохнул Ондрейко. Он не ожидал этого вопроса.- Лишь очень немногое сохранилось в моей памяти. Одно я хорошо помню, что она была очень красива и могла чудесно петь.

- А если бы она вдруг неожиданно пришла к тебе, ты бы обрадовался?
- Ко мне пришла?..- широко открыв глаза, Ондрейко глядел на Палко.- Она ведь не может ради меня сюда прийти, ведь я принадлежу моему отцу, а не ей.

- Что тебе рассказывала о ней женщина, у которой ты жил последнее время?

- Что моя мамочка больше любила театр и потому покинула меня и отца.

- И ты этому верил?- спросил, нахмурившись, Палко.

- О нет! Я этому не верил, так как я ее очень любил. - И не верь! Мне сказал дядя Филина, что она оттого ушла от вас, что семья твоего отца ее не любила, потому что она не была дворянского происхождения. В театр же она должна была вернуться, потому что не имела никаких средств для существования. Твой отец привез ее издалека, и вернуться туда она никак не могла. Что же ей оставалось делать? Что такое театр, я не знаю. Но если она там только пела, в этом не было ничего плохого. Если бы она знала Господа Иисуса, как мы с тобой, то Он бы ей что-нибудь другое посоветовал и помог. И если то, что она когда-то сделала, было нехорошо, то в один прекрасный день, когда она познает Господа и попросит прощения. Он ей все простит; но наше дело ей о Нем рассказать. И это должны сделать ты и я.

- Мы? Но ведь она далеко отсюда!

- Не верь этому, Ондрейко. Господь Иисус прислал ее сюда к нам. Дама в нашем домике- это она и есть.

- Это и есть она?!- вскочил удивленный Ондрейко.- Да, да, это она! Так она выглядела. И этот голос! Потому мне и казалось, что я слышу знакомую сказку, когда говорил с ней и смотрел на нее. Я ее немного узнал, но она меня не узнала,- грустно вздохнул мальчик, и глаза его наполнились слезами.

- Как ей было тебя узнать в этом крестьянском костюме? Мы с Петром едва тебя узнали.

- Ты так думаешь?- спросил Ондрейко, немного успокоившись.- Палко, возьми меня с собою к ней, она ведь не знает, что я ее Андраш.

- Она уже все знает. Дядя Филина был у нее и рассказал ей все.

- Ах, возьми меня с собою; ведь я ее так огорчил, что она чуть-чуть не умерла!

- Да, пойдем! Несомненно, это угодно Господу Иисусу.

                                                                       (продолжение следует)
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