                      …Иисус сказал: пустите детей 

и не препятствуйте им приходить ко Мне,
ибо таковых есть Царство Небесное.
(Евангелие от Матфея 19:14)
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Между фарисеями был некто, именем Никодим, [один] из начальников Иудейских. Он пришел к Иисусу ночью и сказал Ему: Равви! мы знаем, что Ты учитель, пришедший от Бога; ибо таких чудес, какие Ты творишь, никто не может творить, если не будет с ним Бог.   (Иоан.3:1,2)
Изучаем Библию 
Ревекка - дочь Вафуила, сына Нахора, 

брата Авраама и сестра Лавана,  жена Исаака. (Быт 24). 
Из двух своих сыновей Ревекка больше любила младшего, Иакова, а Исаак - Исава (Быт 25:28). Еще до рождения сыновей Господь открыл Ревекке, что старший ее сын будет служить младшему (Быт 25:23; Рим 9:10-13).
 Она помогла Иакову хитростью получить благословение Исаака, предназначенное первородному сыну (Быт 27). За свой обман Ревекка поплатилась тем, что сама вынуждена была дать Иакову совет бежать в Месопотамию, чтобы он спасся от мести Исава (Быт 27:41 - 28:5). После смерти Ревека была погребена в пещере Махпеле (Быт 49:31).
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Что говорит нам Библия 
о работе?
17 Строившие стену и носившие тяжести, которые налагали [на них], одною рукою производили работу, а другою держали копье.(Неем.4:17)
9 шесть дней работай и делай всякие дела твои,

10 а день седьмой - суббота Господу, Богу твоему: не делай в оный никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни рабыня твоя, ни скот твой, ни пришлец, который в жилищах твоих;(Исх.20:9,10)
9 Лучше простой, но работающий на себя, нежели выдающий себя за знатного, но нуждающийся в хлебе.

(Прит.12:9)
25 Алчба ленивца убьет его, потому что руки его отказываются работать;(Прит.21:25)
13 Горе тому, кто строит дом свой неправдою и горницы свои беззаконием, кто заставляет ближнего своего работать даром и не отдает ему платы его,(Иер.22:13)
10 Нерадивый в работе своей - брат расточителю.

(Прит.18:10)
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Расшифруйте стих из Библии с помощью этих ключей:
·       - знаки препинания;

   - одна и та же буква;  
 - предлог;
    - гласные. 
"Вразумлю тебя, наставлю тебя на путь,

 по которому тебе идти; буду руководить тебя,

 око Мое над тобою". (Пс.31:8)  
 Кристина Рой 
                        Вновь обретенный рай
Глава 8

Проходили дни и недели, а мальчики в лесничестве со страхом считали дни до своего отъезда из дома лесника. Однажды погожим вечером Карл Рогон шел по лесу и услышал в кустах жалобный детский плач. Это плакал Карлуша Боницкий, а кто-то старался его утешить:

- Не плачь! Не плачь, пожалуйста!

- Тетя Соня сказала, что нам с Иосифом пора ехать домой. Сюда привезут Марту с Ильей. А твой дедушка говорил, что Господь Иисус слышит, когда мы Его о чем-то просим. Это правда?

- Если дедушка сказал, значит, правда. Он все знает.

- Вот я просил Иисуса, чтобы нас не отправляли домой, а Он меня не услышал, - и снова всхлипывания.

Лесник стоял, опустив голову, пытаясь избавиться от тягостных мыслей. Однако ему это не удалось. Придя домой, он обратился к жене:

- Софья, я не могу отлучиться из лесничества. Придется тебе одной съездить к сестре за детьми. Думаю, что еще двое ребятишек нас не объедят и места на всех у нас хватит. Давай оставим малышей у себя. Они только начали прибавлять в весе. Пусть хорошенько поправятся. Но, может быть, тебе слишком хлопотно с ними? - с тревогой спросил он. Но жена ничего не отвечала, глаза ее наполнились слезами.

- Дети мне не прибавят забот, и с работой я справляюсь, - возразила она. - К тому же ты нанял работницу. Она помогает мне по хозяйству, стирает белье и полы моет. Но не будет ли для тебя слишком шумно? Скоро приедут домой наши сыновья.

- За меня не беспокойся. Я знаю, что тебе жаль племянников не меньше, чем мне. Оставим их еще ненадолго.

В следующие недели жизнь в доме лесника заметно изменилась. Софья привезла из города еще двоих детей. Они были бледные и очень отличались от своих младших уже загорелых братишек. Вместе с детьми сестры приехали и бравые сыновья-гимназисты.

Они едва узнали родной дом. В нем уже не было тихо, как в церкви. И теперь отец не запрещал шуметь.

- Послушай, Софья, такой оравой трудно управлять. Надо призвать на помощь Слово Божье. Оно будет нам лучшим помощником.

И отныне в доме лесника был установлен час утренней молитвы. Вместе с ней в дом вошли порядок и послушание.

В Библии написано: "...будут все научены Богом"(Ин. 6:45.), но лесник Рогон открыл эту истину лишь теперь, когда отдал себя и свой дом во власть Слова Божьего. Оно стало его учить, а он, как домашний священник, мог наставлять свою семью. Это начинание особенно радовало Софью.

Марта была робкой, запуганной девочкой. В родительском доме она много натерпелась от братьев и поэтому теперь охотнее оставалась с тетей, чем гуляла с ними по лесу. А мальчишки пропадали в лесу целыми днями. Дома девочку больше ругали, чем кормили, да и торговля в табачной лавке была ей не по душе. Марта старалась во всем помогать тете, в первый же день сказавшей: "Ты будешь моей правой рукой". Она - правой рукой! Дома она только и слышала, что ни на что не годится. Девочка очень хотела доказать тете, что та в ней не ошиблась. И Марту можно было видеть то в комнатах, то на кухне, то в сарае, то в огороде. Она ухаживала за цыплятами, ходила за птицей. И жизнь ей казалась приятным сном. Ее худое личико округлилось, бледные щеки порозовели.

Глава 9

Ничто не заканчивается так быстро, как кусок хлеба в руке голодного человека и как погожий день осенью. Только неделя началась, а смотришь - уже суббота. Так приблизился сентябрь. Жаркое лето пролетело. В лесу поспела ежевика и деревья надели свои разноцветные наряды. Все зверушки, даже самые крохотные, начали делать запасы на зиму. С полей убирали хлеб. На токах стучали цепы, рокотали машины. В городах и селах открывались двери школ.

И Андрюша Гладик каждое утро к восьми часам шел в школу. Костюм из кожи, сшитый на вырост женой лесника, сидел на нем отлично. Порвать его не смог бы даже самый отчаянный сорванец. От жены путевого обходчика он получил башмаки, а тетушка Заболова купила ему шапку в благодарность за то, что он во время уборки урожая нянчил ее малыша. А дедушка купил Андрюше букварь и письменные принадлежности.

Мальчику нравилось ходить в школу. В этом году к ним пришел новый учитель, молодой и веселый. Стараясь следовать новым методам обучения, он часто водил детей на прогулки, играл вместе с ними. Учитель еще не забыл, каким был сам в их возрасте. Он помнил, как часто за детские шалости от мамы и бабушки ему приходилось слышать: "Бес в тебе, что ли? И что из тебя получится?!"

И действительно, учитель в детстве не был послушным мальчиком. Поэтому к детям-непоседам он относился с большим пониманием. И дети, особенно мальчишки, тянулись к нему.

"Нет другого такого учителя, как наш", - хвастали они.

В школу Андрюшу провожала Юля. Но после насмешек мальчишек она стала доходить с братом только до угла дома. Дедушка радовался, что Юля перестала уходить так далеко.

Но не каждый день светит солнце, порой оно прячется за тучи. Однажды утром дедушка проснулся и не смог пошевелиться. Острая боль пронзила спину и не отступала. Всю неделю он ходил на работу к плотнику, но теперь не мог сдвинуться с места. И это случилось как раз тогда, когда заболела тетушка Суха. Она простудилась и всю неделю не вставала с постели.

На завтрак Андрюша сварил картофельный суп, потому что на кухне не нашел ни муки, ни масла. Последнюю корочку хлеба он взял с собой в школу. На обед ничего не осталось. Юля сидела около постели задремавшего дедушки, и на сердце у нее было тревожно. Утром она слышала, как дедушка молился и просил, чтобы Иисус Христос помог им. Малышка нисколько не сомневалась, что Господь обязательно пошлет помощь, позаботится о них. Но девочке хотелось самой чем-нибудь помочь дедушке. И пока он спит, Юля решила сходить в лес за ежевикой и принести ее дедушке.

Девочка сняла с полки кувшин и тихонько выскользнула из комнаты. Она облегченно вздохнула, когда пес Захрай не заметил ее и не увязался за ней - ведь надо же было кому-то охранять дом. Через полчаса тропинка вывела Юлю на лесную поляну. Здесь росло много ежевичных кустов, но они были такими высокими, что малышка не могла до них дотянуться. Она уходила все дальше и дальше. Шипы царапали руки и ноги, но кувшин постепенно наполнялся ягодами. Вдруг Юля заметила, что заблудилась. Вокруг нее - густой лес, высокая трава и папоротник в рост с нею. Нигде ни птички, ни бабочки, ни тем более человека. "Как я попаду домой?!" - подумала Юля и пошла куда глаза глядят. Вскоре она оказалась в незнакомой долине, со всех сторон окруженной невысокими холмами. На склоне одного холма над кустарниками и низенькими деревцами виднелась ветхая соломенная крыша. Девочка побежала к этому холму и через несколько минут, запыхавшаяся, уже стояла перед дверью маленькой хижины. На пороге лежал огромный лохматый пес. Увидев ребенка, он угрожающе зарычал.

- Не сердись, собачка, - ласково заговорила с ней малышка. - Я только хочу спросить, где дорога к дедушкиному дому.

Словно поняв ее, пес успокоился, встал и медленно приблизился к незваной гостье.

- Ты же не укусишь меня? - Юля доверчиво на него посмотрела и положила руку на лохматую голову.

Пес и не пытался укусить девочку. Напротив, он дружелюбно замахал пушистым хвостом. Дверь хижины открылась, и к девочке вышла хозяйка. Она отозвала пса: "Полкан, на место!"

- Добрый день, тетя, - поприветствовала Юля женщину. - Скажите, пожалуйста, как отсюда попасть в село?

- Откуда ты, девочка? С кем ты пришла?

- Ни с кем. Я одна пошла в лес за ежевикой. Тетушка Суха лежит в постели и не может испечь нам хлеба. Да и муки у нас не осталось. Дедушка заболел, а наше зерно на мельнице, И на обед нам нечего было есть.

-А ты чья? - спросила женщина, приглаживая растрепавшиеся волосы девочки.

- Дедушки Мартича.

- Значит, ты одна из его приемышей?

- Да, он взял нас ради Христа. Пожалуйста, тетя, покажите мне дорогу.

- Да, конечно, - спохватилась женщина и смахнула слезу. - Но ты ушла так далеко! Как только дедушка тебя отпустил?

- Он меня не отпустил. Андрюша ушел в школу, а он заснул.

- Зайди-ка в дом и немного подожди, пока я закончу работу. Если ты не ела ежевику, то, наверное, очень проголодалась.

- Я ни одной ягодки не съела, тетя. Ведь ежевику я собирала для дедушки.

Пока Юля сидела на кухне, женщина закончила сбивать масло и отлила из маслобойки в кувшин свежую пахту. Она намазала маслом большой ломоть черного хлеба и протянула его своей маленькой гостье.

- Ешь, дитя мое, а потом я провожу тебя к дедушке.

С каким аппетитом Юля ела вкусный хлеб! Только теперь она поняла, что сильно проголодалась. Женщина пошла относить пахту и масло в кладовку и взяла с собой Юлин кувшин с ягодами. Вскоре она вернулась уже с двумя кувшинами и буханкой хлеба. Оба кувшина были накрыты свежими листьями хрена и завязаны чистыми льняными салфетками. В одном из них были пахта и свежее масло, а в другом - Юлины ягоды.

- Хлеб возьмешь с собой. Я испекла его для моего внука Павла. Сейчас он ушел с лесорубами, а когда вернется, я возьму другую буханку.

Надо сказать, что эта женщина была не очень приветливой. Но она видела, что пес, отгонявший от дома чужих людей, не тронул девочку. И ей захотелось сделать что-нибудь хорошее для этого ребенка. Она завернула хлеб в свой красивый платок с вышитым по краям узором из роз и наподобие котомки завязала его за спиной у девочки.

- Платок можешь оставить себе, я его давно не ношу. А за кувшином я сама зайду к вам, - сказала она.

Тетя Лиза - так звали женщину - пошла провожать Юлю. По дороге она спросила, как им живется у дедушки. И малышка рассказала ей стихи из Библии, которые она выучила с дедушкой, и даже спела песенку. Женщина сказала, что в детстве вместе с дедушкой ходила в школу, а сейчас в Сурове живет ее сестра.

- Вот смотри, это самая короткая тропинка, - сказала тетя Лиза, - и она выведет тебя прямо к сельской колокольне. А там увидишь и свою хижину. Вот держи кувшин. Да не беги, а то разольешь пахту. Передай привет дедушке и скажи, что я приду его проведать.

Юля зашагала по тропинке, а женщина, прислонившись к дикой груше, долго смотрела ей вслед. Ветерок шевелил на удалявшейся девочке розовую юбочку и цветастый платок за спиной. Солнце золотило волосы на ее головке. Еще бы крылья, и она была бы похожа на ангела. Женщина вдруг заплакала. Столько же лет было ее дочери Еве, когда та умерла. А потом у нее рождались только сыновья, все они выросли и разбрелись по свету. В прошлом году у нее умер сын, рядом с которым она должна была провести свою старость. И теперь она жила с внуком. Тетя Лиза снова вспомнила боль утраты, боль прощания с Евой. Но вместе с тем она чувствовала себя так, как будто в знойный полдень нашла чистый и прохладный ручей. "Я их навещу", - решила женщина, когда Юля скрылась за деревьями, и поспешила домой.

Между тем Юля добралась до своей хижины. Когда она входила во двор, чуть было не случилось несчастье. По пути малышка не пролила ни одной капли пахты, а здесь пес Захрай бросился к ней и от радости чуть не сбил с ног вместе с кувшином. Юля с облегчением вздохнула, когда закрыла за собой дверь в хижину. Но тут же снова испугалась, что разбудит дедушку. Но он уже не спал и был рад ее возвращению не меньше Захрая.

- Где это ты ходила, мой цыпленочек? Мы давно тебя ждем. Я думал, что ты пошла встречать Андрюшу. Но он вернулся из школы один и пошел искать тебя к тетушке Сухе.

Малышка рассказала, что с ней приключилось, передала дедушке привет от тети Лизы и отдала ему гостинцы.

Старик радовался как дитя. Любовь девочки согревала его сердце. Как далеко она ушла, чтобы набрать для него ягод. Правда, есть он не хотел, но глоток пахты утолил его жажду. Юля уговаривала деда съесть кусочек хлеба с маслом, но последние силы деда ушли на то, чтобы отрезать ломоть для Андрюши. За этим делом и застал мальчик обессилевшего дедушку Мартича. Андрюша поел и сам убрал со стола. Когда к дедушке вернулись силы, он подозвал к себе Юлю. Малышка забралась к нему под теплое одеяло и прижалась личиком к его горячей щеке. На вопрос, болят ли у нее ножки, она кивнула и тут же заснула. Девочка спала глубоким счастливым сном и не слышала, как дедушка молился. Старик был очень болен, но душа у него была спокойна. Ради Христа Спасителя он принял это дитя и теперь чувствовал, что Тот, Кого он любил, был ему так же близок, как эта малышка. Губы старика шептали молитвы, пока он не заснул.

                                                                  (продолжение следует)          
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